



丈夫瘫痪,她用柔弱的肩扛起一个家

17年来没睡过一个安稳觉,这位淳朴的农妇依然十分乐观

19年前,她26岁,勇敢追求爱情嫁给了他,双方许下了厮守到永远的诺言;17年前,作为家中顶梁柱的他遭遇意外,半身瘫痪,胸部以下没了知觉……结婚17年,她以一己之力照顾丈夫,撑起整个家。

她叫蒋云,是海安县开发区三丰村的农家妇女。这些年来,她硬是用自己柔弱的双肩,习惯了背起160斤重的丈夫,替他擦洗身体,照顾生活起居。

严君臣 缪凡

17年前,28岁的蒋云有个幸福的家。丈夫姚立人勤快又能吃苦,她在家照顾未周岁的孩子,虽不富裕,但一家人其乐融融。

不想祸从天降。2000年3月的一天,姚立工作时意外从6米高的电线杆上摔下来。虽经全力抢救保住了性命,但胸椎以下没了知觉。

听到噩耗的那一刻,蒋云感觉天都塌了,家中的顶梁柱倒了,儿子还不满周岁,年近70岁的婆婆体弱多病……这一切都压得她喘不过气来,但是她没有放弃这个家,而是义无反顾地肩负起了照顾丈夫和家庭的责任。

苏醒后的丈夫劝她改嫁,可倔强的蒋云断然拒绝:“我不会离开的,你需要我,孩子需要我,这个家更需要我,再苦再累我都会在。”

手术后的姚立除了脖子能转动外,生理机能几乎全部丧失。最初的日子里,由于没有护理经验,

蒋云常因丈夫大小便失禁忙得手足无措,加上孩子幼小,常常是连饭都顾不上吃。

为了便于照顾丈夫和年幼的孩子,有着缝纫好手艺的蒋云选择在家帮人加工衣服补贴家用。手上干着活儿,心里却老是担心着丈夫,担心他要上厕所或是要喝水,“没人在旁边照应着,他容易从床上摔下来。”蒋云说,一天下来自己要在房间和客厅来回跑上几十趟,常年下来养成了走路快跑的习惯。

每天更换尿布十多次,每隔两个小时翻一下身,独自一人将160斤重的丈夫背着去擦洗、推拿……17年来,蒋云没有睡过一个安稳觉,没有请过一天护工。看着妻子忙碌操劳的身影,姚立十分愧疚,觉得都是自己拖累了这个家,对生活渐渐失去了信心。细心的蒋云发现了丈夫的异常情绪,她经常鼓励丈夫说:“有你在,咱们才算有个

家,再苦再难咱们都能坚持下去!”

儿子看到母亲那么辛苦,中考前曾一度想退学找份工作赚钱替母亲分担。“人穷志不穷,只要你学习好了,再苦再累我都撑得住”。在蒋云的坚持、鼓励下,成绩优秀的儿子顺利考上了县重点中学,放学回家总是懂事地帮着母亲忙里忙外,家务、农活样样在行。每每看到孩子在学校领到奖状,蒋云觉得这些年的辛苦付出都值得。

“人在家就在。我现在唯一的信念,就是好好照顾丈夫,看着孩子成才。”蒋云坦言,丈夫能吃能喝,自己每天能和他说话,这就是最大的安慰。

17年的不离不弃,总算让蒋云看到了希望。今年,18岁的儿子已经读高三,且成绩优异。“我相信,随着孩子的成长,我们的日子会一天比一天好。”蒋云说这番话时,信心满满。



画说南通

2月11日至3月12日,首届“园博园梅花节”打造一片南通独一无二的香雪海,为广大游客带来最棒的赏梅体验。

园博园是南通公认的最美赏梅胜地,本届梅花节更是精彩纷呈:赏梅鉴梅、美图展览、文艺演出、线上互动……同时,梅花节期间正值元宵佳节和妇女节,园博园为大家准备的“猜灯谜闹元宵”活动为梅花节增添了一丝节日的氛围,而“完梅丽人行”旗袍秀活动,更是将赏梅和旗袍融为一体,二者的人文底蕴和审美特质酿造了独一无二的东方神韵,尽显中华民族古典文化的精髓。

陈莹 刘丽丽

一群行家里手,“组队”来断家务事

港闸法院牵手妇联共建调解团,促进家庭纠纷及时有效化解

3月6日上午9点,南通市港闸区人民法院召开新闻发布会,公布2016年度该院家事纠纷案件审理情况及十大典型案例,并与港闸区妇联签署家事纠纷调解团队共建协议。

严君臣 金琦 王小燕

这次新闻发布会披露,2016年,港闸法院共受理家事纠纷案件388件,其中离婚纠纷案件245件,占此类纠纷的63.1%。此外,还有继承纠纷案件64件,分家析产案件47件,同居关系和赡养类案件各3件等。在上述离婚案件中,最终判决、调解解除婚姻关系的有124件。

“2016年,港闸法院发出了首份人身安全保护令。”据法院相关人士介绍,张某与杨某于2004年相识,有一个女儿,但一直没领结婚证。后来双方感情恶化,经常为小事争吵打架,杨某多次殴打张某致伤,还对其进行威胁。张某提起诉讼,要求女儿随自己生活,杨某支

付抚养费。在诉讼过程中,张某向港闸法院申请了人身安全保护。港闸法院随后开具了人身安全保护令:禁止杨某对张某实施家庭暴力;禁止杨某骚扰、跟踪、接触张某及其相关近亲属。

在新闻发布会现场,港闸法院与港闸区妇联签署共建协议,在妇联设立家事纠纷调解工作室,与法院诉前调解工作室实现“两室对接”,共同组建家事纠纷调解团队。通过建立诉调对接联络员机制、联合培训机制、庭前联调工作机制、家事纠纷判后回访机制,推行司法确认程序、提升妇联调解公信力等方式深化合作,促进婚姻家庭纠纷

及时有效化解。

“将法院的专业化审理优势与妇联的维权职能有机结合,有利于进一步加大对妇女儿童的保护力度,依法维护他们的合法权益。”港闸区妇联主席杨艳接受采访时表示。

“共建家事纠纷调解团队就是要发挥妇联、法院各自的工作优势,建立多层次多方位立体式的调解机制。实现家事纠纷调解率和调解成功率明显提高、化解矛盾及时有效、诉调对接良性互动、诉调效果相得益彰的工作目标,进而营造幸福美满家庭,以家庭和谐美满促进社会和谐稳定。”港闸法院党组书记、院长陆燕红介绍说。

好帮手

量身定制“体检报告” 帮企业节约电费2.23亿

3月3日上午,南通市宣传部举行了“逐梦江海·通电先锋”媒体见面会,带领10多家本地及外地驻通媒体,实地探访了南通富士通微电子股份有限公司及中兴网信南通科技有限公司。随后,国网南通供电公司举行了新闻发布会。

据了解,南通供电公司利用自身的专业优势,从六

个方面帮助企业进行免费诊断,量身定制电力体检报告,帮助企业实现节能降耗、降本增效。从2015年至今,已经完成了全市电力体检用户11260户,发现隐患2.65万条,整改隐患2.51万条,为客户精心算好电费账、能耗账、时间账、负荷账、安全账、电价账,累计共节约用户电费成本支出2.23亿元。 严君臣

热心人

船民孩子高烧不退 船闸人开私家车送医

“医生说,幸亏送得及时,不然后果不敢想象。我们对这里不熟,车都打不到,幸亏遇到了你啊!”3月5日,在海安船闸上游远调站,船民奚其明夫妻俩向窗口工作人员张宝剑连连道谢。

当天早上9点,船民奚其明抱着两个月大的孙子,焦急地请船闸远调站窗口工作人员帮忙联系熟悉的出租车司机。婴儿哭闹不止,奚其明一边哄着一边解释说孩子突发高烧得去医院。技术人员张宝剑见状当即表示自己有车,可以送他们去。

一路上非常顺畅,张宝剑带着奚其明和家人很快来到了海安县人民医院,并帮着人生地不熟的奚其明办好挂号手续,带着一行人到门诊就医。孩子得到及时治

疗,奚其明一家终于松了一口气。

当天下午,奚其明和家人安顿好孩子后,拎着一大篮水果向张宝剑道谢。

据了解,奚其明是张家港人,一家三代都在船上,这天对他来说是个惊险的日子,孙子突然发起烧来哭闹不止,一家人靠岸找医院,一时又打不到车,急得妻子、媳妇没了主意,只能求助于远调站工作人员。

张宝剑婉拒了奚其明带来的水果,“这种情况,谁遇上都会出手帮忙的。而且,3月份是雷锋月,帮了点小忙,不用太挂在心上。”他表示,海安船闸人人都是服务者,叮嘱奚其明以后遇上难事记得找工作人员帮忙。

严君臣 缪建国 李蔚

糊涂汉

酒驾被查不配合 抓伤交警被刑拘

3月6日中午,家住南通市通州区的男子张某酒后驾车被查,路上遇到交警时不但采取暴力手段阻碍民警执法,还将民警的脸颊等多处抓破。随后,南通市通州区公安局依法对涉嫌妨害公务的张某进行刑事拘留。

据了解,3月6日中午1点左右,家住通州区兴仁镇徐庄村的男子张某在家喝了一点红酒之后,开着轿车送妻子马某去南通长途汽车东站坐车前往上海。正当夫妻二人由东向西行驶到青年东路治安查报站附近时,遇到正在此处执勤的先锋交警中队民警。心虚的张某立即停车,让马某坐到驾驶室内充当驾驶员,而他自己则若无其事地坐到轿车的后排座上。

张某自以为做得天衣无缝,殊不知沿途的监控早已固定住他驾驶车辆的证据。见民警要对自己进行酒精检测,张某的情绪激动起来,不但毫不听从现场执勤人员对他的再三警告,反而将一个民警的脸颊、耳后根及脖子部位抓伤,并将该民警一把推倒在地。经法医鉴定,受伤民警已构成轻微伤。

不得已之下,民警只好对张某使用了催泪喷射剂才将其制服。张某随后被赶到现场的先锋派出所民警带回做进一步调查。经呼气检测,张某的酒精含量为46毫克/100毫升,已属酒驾。在铁证面前,张某对自己酒后驾驶并暴力抗法的违法事实供认不讳。 严君臣 沈翌 葛书